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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.34 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Gilbert Bossuyt, Niki De Gryze : gezondheidsrede-
nen ;

Frans De Cock, Dominiek Lootens-Stael, Jan Pen-
ris, Cis Schepens, Christian Verougstraete : ambts-
verplichtingen.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van de heer Carl Decaluwe tot de
heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van
Economie, Ruimtelijke Ordening en Media, over
de mogelijkheid tot oprichting van een Neder-
landstalige culturele televisiezender

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwe tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Economie, Ruimtelijke Orde-
ning en Media, over de mogelijkheid tot oprichting
van een Nederlandstalige culturele televisiezender.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, dit
weekend heeft de heer Van Beers, afgevaardigd be-
stuurder van de NOS, meegedeeld dat opnieuw de
ambitie leeft om een Nederlandstalige kunst- en
cultuurzender op te richten. Uit diverse discussies
over de openbare zender is gebleken dat ook dit
parlement meer aandacht wil schenken aan de
kunst- en cultuurproblematiek en aan het mediage-
beuren op zich.

Tijdens de bespreking van de beleidsnota Media
hebben we vastgesteld dat de Vlaamse regering in-
zake het BVN-initiatief – het Beste van Vlaande-
ren en Nederland – niet dezelfde impulsen geeft als
de vorige regering. In welke mate kan de Vlaamse
Gemeenschap inspelen op dit initiatief ? Vanuit
onze vaak gemeenschappelijke culturele geschie-
denis moet het mogelijk zijn op een grensover-
schrijdende manier samen te werken aan kunst en
cultuur.

Ik wil de minister dan ook vragen om de nodige
initiatieven te nemen om de openbare omroep
hierbij te betrekken.

De voorzitter : Minister Van Mechelen heeft het
woord.

Minister Dirk Van Mechelen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, het BVN-initiatief
valt zowel budgettair als beleidsmatig onder de be-
voegdheid van de minister-president. De minister-
president en de administratie Buitenlands Beleid
stippelen dan ook de weg uit die moet worden ge-
volgd. Daarbij wordt de nodige feedback gegeven
aan de minister van Media.

Het contract met BVN is niet opgezegd. Eind vorig
jaar besliste de Vlaamse regering om de nodige
middelen vrij te maken voor 2000. Het gaat om een
bedrag van 35 miljoen frank. Dit wordt in twee
schijven betaald : een schijf van 20 miljoen frank en
een schijf van 15 miljoen frank. De schijf van 20
miljoen frank werd in de eerste helft van dit jaar
overgemaakt. De uitbetaling van de tweede schijf
werd gekoppeld aan de evaluatie van een aantal te
halen parameters inzake contracten en af te sluiten
abonnementen, meer bepaald met Noord-Ameri-
ka, waarbij de norm van 4000 werd vooropgesteld.
Op basis van deze evaluatie zullen we beslissen of
de tweede schijf wordt uitbetaald.

Wat het belang van de cultuur betreft binnen de
programmatie, is het evident dat dit debat zal wor-
den gevoerd naar aanleiding van het opstellen van
de nieuwe beheersovereenkomst van de VRT.

Ik wil echter heel duidelijk zijn : de Vlaamse rege-
ring overweegt op dit ogenblik niet om het voorstel
dat in Nederland werd gelanceerd, over te nemen.
U weet dat de NOS niet de bedoeling heeft om Ne-
derland 3 als cultuurkanaal te gebruiken. De be-
doeling is namelijk een bijkomend aanbod te creë-
ren, dat meer dan waarschijnlijk via betaaltelevisie
zal worden verspreid. Op die manier mikt men op
een financiële return. Dit zou ook worden gefinan-
cierd door abonnementsgeld. Het zal bovendien
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ook worden gemaakt op basis van beschikbare in-
formatie.

Inzake bijkomende middelen schuiven we op dit
ogenblik in Vlaanderen andere prioriteiten naar
voren. U weet welke initiatieven er momenteel
worden genomen. Die zullen dan gestalte moeten
krijgen in een nieuwe beheersovereenkomst. In die
nieuwe beheersovereenkomst zal men uiteraard
ruimere aandacht moeten besteden aan cultuur.
Naast informatie en ontspanning zullen we ook het
gedeelte educatie – in een eigentijdse vorm, via het
beschikbaar stellen van informatie – meer kansen
moeten geven. Daarover kunnen we in de commis-
sie voor Media een uitvoerig debat voeren.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Ria Van Den Heuvel
tot mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minister van
Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over de
startdatum van de Vlaamse zorgverzekering

Actuele vraag van de heer Etienne Van Vaeren-
bergh tot mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de stand van zaken van de Vlaamse zorgverzeke-
ring

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van mevrouw Van Den Heuvel tot
mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Ge-
zondheid en Gelijke Kansen, over de startdatum
van de Vlaamse zorgverzekering en van de heer
Van Vaerenbergh tot minister Vogels, over de stand
van zaken van de Vlaamse zorgverzekering.

Mevrouw Van Den Heuvel heeft het woord.

Mevrouw Ria Van Den Heuvel (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mevrouw de minister, colle-
ga’s, het decreet inzake de zorgverzekering, dat in
de laatste weken van de vorige legislatuur werd
goedgekeurd, had eigenlijk op 1 januari 2000 in
werking moeten treden. Elk weldenkend parle-
mentslid is het er echter wel mee eens dat er zo
veel uitvoeringsbesluiten nodig waren dat die oor-
spronkelijke startdatum onredelijk was en dat 1 ja-
nuari 2001 een realistischer datum is. Mevrouw de
minister, ook u hebt dat altijd zo gezegd.

Dit weekend bleek echter duidelijk in de 1-mei-
stoeten dat men in de betrokken sector vindt dat u
te traag werkt. Een aantal ziekenfondsen hebben
blijkbaar onder elkaar ook al een aantal zaken ge-
regeld inzake die zorgverzekering. Voor ons is het
heel belangrijk dat die zorgverzekering inderdaad
op 1 januari van start kan gaan. Mevrouw de minis-
ter, welke stappen hebt u ondernomen om dat ook
werkelijk zo te laten gebeuren ?

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, mevrouw de mi-
nister, collega’s, zoals mevrouw Van Den Heuvel al
heeft gezegd, bestaat er enige onrust in de sector.
Enkele weken geleden konden we dat al in de
kranten lezen : er heerste bezorgdheid alom over
de mogelijkheid dat de zorgverzekering niet op 1
januari aanstaande zou worden ingevoerd en dat ze
dus nogmaals met een jaar zou worden uitgesteld.
Er was ook de actie van de ziekenfondsen. Dit
weekend werd de problematiek ook nog eens in de
1-meistoeten naar voren geschoven.

Mevrouw de minister, in de regeringsverklaring
staat dat de zorgverzekering met bekwame spoed
zal worden ingevoerd. Door alle commotie wordt
nu enigszins de indruk gecreëerd dat u en uw partij
niet helemaal achter die zorgverzekering staan.
Men zou bijvoorbeeld de indruk kunnen krijgen
dat u liever hebt dat dit federaal wordt geregeld. Ik
ga ervan uit dat dit niet het geval is. Mevrouw de
minister, kunt u me dan ook zeggen wanneer de
zorgverzekering zal worden ingevoerd ? Wat is de
huidige stand van zaken met betrekking tot de uit-
voering – en dus ook de invoering – van deze zorg-
verzekering ?

De voorzitter : Minister Vogels heeft het woord.

Minister Mieke Vogels (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, ik begrijp uw vragen en
alertheid met betrekking tot de zorgverzekering. Ik
begrijp echter niet de bekommernis die diengaan-
de de voorbije weken plots in de media te bespeu-
ren was. Ik zal dit maar toeschrijven aan een soort
voorjaarsnervositeit die gewoonlijk rond 1 mei
haar hoogtepunt kent.

Er is geen enkele objectieve reden om ervoor te
vrezen dat ik zelf niet achter de zorgverzekering
zou staan of dat de regering op haar stappen zou
terugkomen. Dit parlement beschouwt de zorgver-
zekering terecht als een paradepaard : ze moet
worden gerealiseerd met het oog op de vergrijzing

Van Mechelen
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van de bevolking die zich in Vlaanderen sneller zal
voordoen dan in de rest van het land.

Naar aanleiding van de begroting en van de be-
leidsnota heb ik u op de hoogte gehouden van de
verschillende stappen die we zouden zetten. Mei
betekende daarin een keerpunt. Er moesten name-
lijk nog heel wat uitvoeringsbesluiten worden ge-
troffen, waaromtrent eerst nog heel wat onderzoek
diende te gebeuren. Zoals u weet hebben we dan
ook met bekwame spoed een zestal heel belangrij-
ke onderzoeksopdrachten uitgeschreven, waarvan
de resultaten nu druppelsgewijs binnenlopen. De
resultaten van het laatste onderzoek worden eind
deze maand verwacht.

Op grond van die resultaten werk ik aan een nota
voor de regering die normaliter in de tweede helft
van deze maand aan de regering zal worden voor-
gelegd. Die nota wordt voorbereid in samenspraak
met onder meer de mutualiteiten en andere ge-
sprekspartners op het terrein. Ik ontmoet de mutu-
aliteiten op 15 mei, en die afspraak werd reeds ge-
ruime tijd voor het weekend van 1 mei vastgelegd.

Ik begrijp dan ook niet waar die plotselinge nervo-
siteit vandaan komt. We werken gestaag verder,
maar ik kan u nu reeds zeggen dat het niet altijd
gemakkelijk zal zijn. Zo laten de eerste studieresul-
taten die we nu reeds binnen hebben over de in-
pasbaarheid van ons systeem binnen de Europese
regelgeving, nog een aantal vragen onbeantwoord.
Er ligt dus nog veel werk op de plank.

Zoals beloofd zullen we dit parlement systematisch
op de hoogte houden. U mag dan ook eind deze
maand, begin volgende maand een tussentijds ver-
slag verwachten. We zullen u dan duidelijk meede-
len hoe het stappenplan er voor de tweede jaar-
helft zal uitzien, met de bedoeling – zij het eventu-
eel voor een beperkte doelgroep – het systeem op
te starten in 2001.

Ik hoop u hiermee de stand van zaken duidelijk te
hebben gemaakt.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 10 mei
2000 om 14 uur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 14.47 uur.

Vogels
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